

# 男子赡养 离世同学父母8年

在高中同学兼好友吕凯因海难突然离世后,徐刚毅然以一个儿子的身份,承担起了孝敬和赡养吕凯父母的重任,而这一做就将近八年,并且仍在继续。他的爱使吕凯父母感受到了亲儿虽然已经离世,但生命中还有一个胜似亲儿的儿子一直陪伴在身边,让他们老有所依,并且贴心温暖。



徐刚和吕凯的父母亲如一家

“吕凯是家里的独生子,我们俩性格很像,都属于那种不爱吱声,很低调、但心里有数的人。”徐刚说,正因为这一点,他和吕凯在梨树县一中读高中时就成了好朋友。徐刚家在吉林省梨树县东河镇,父母是农民,吕凯家在梨树县梨树镇,父母是普通工人。

徐刚和吕凯没事的时候就到对方家做客,两个人的关系处好了,与对方的家人也建立了良好的关系。

## 第一次拿工资就送钱到吕凯家

1997年,徐刚从白城卫校(今白城医学高等专科学校)毕业后,到四平市中心医院做了一名医生。第一次开工资,徐刚就骑了一个多小时的自行车跑到吕凯家,临走的时候,徐刚偷偷地将100元钱塞到了吕家的抽屉里。

此时的吕凯还在大连海事大学学习远洋船舶驾驶专业,每次从学校回来,都是徐刚去四平火车站接站。

1999年,吕凯毕业后到一家远洋对外技术有限公司做海员。当着吕凯父母的面,徐刚告诉吕凯:“你外面安心工作吧,家里有我呢。”

吕凯正式工作后,一出海就得走半年以上,甚至一年,家里这边主要靠徐刚照顾。吕凯的父母也特别喜欢徐刚,吕凯的母亲会在徐刚来的时候烧一些拿手的好菜,等他回四平的时候,再给他带一些小咸菜,二人情同母子。

## 好友离世,决定照顾其父母

2003年2月9日,吕凯回家探亲后由徐刚送至四平火车站,殊不知这次分手竟是二人的永别。2003年2月23日上午,正在上班的徐刚忽然接到吕凯父亲吕德义打来的电话,老人的第一句话对徐刚犹如晴天霹雳,“刚啊,凯遇上海难,没了!”徐刚立即请假赶往梨树县医院,看望禁不住打击已经住院的吕德义和老伴张玉梅。

两位老人面色苍白,正打着吊针。据吕凯所在公司的领导介绍,2月22日,在日本海域,吕凯工作的船与一艘柬埔寨籍货船相撞,吕凯与一名同事不幸身亡。

看着吕德义和张玉梅伤心欲绝的模样,徐刚泪如雨下,一个承诺在心底油然而生,我一定要像对待亲生父母一样对待他们,让他们安享晚年。

## 海葬时他形影不离照顾吕母

接下来就是处理吕凯的后事。为了避免两位老人遭受更大的伤痛,徐刚请假陪着他们辗转于北京、大连、四平等地,安慰并照顾他们。

按惯例,海员的骨灰要撒入大海。徐刚在陪吕凯的父母赶到大连处理此事时,接到妻子韩丽丽打来的电话,他的双胞胎儿子中有一个得了阑尾炎,需要马上做手术,妻子希望徐刚回来一趟。

徐刚当时也很担心,可是吕凯父母这边更让他放心不下,因为吕凯的母亲情绪特别不稳定,多次流露出要轻生的念头。徐刚在电话里对妻子说:“这个时候我不能回去啊,孩子的病不要着急,先打点滴消炎针观察观察,必要时再做手术。”

撒骨灰时,吕凯的母亲捧着儿子的骨灰哭得撕心裂肺,悲恸中几次想跳入大海,都被徐刚和身边的人拦住了。徐刚怕二老有闪失,就形影不离地跟着他们,情绪失控时就紧紧地将他们抱住。

## 在四平为三对老人买房

处理完所有的事情后,徐刚恢复了正常的工作和生活,可是他却总是惦记着二位老人,一有时间就给他们打电话,休息的时候就去看他们,陪他们吃饭。

为化解老人的悲痛,徐刚努力让自己真正成为他们精神上的依靠。从此,打电话和回去看望二老的次数更多了。每次他都把家里缺的东西补全,把米、面、油、柴背到屋里,遇上需要办的事情,他都主动跑前跑后,老人做家务的时候,他也跟在身后,向他们说说自己的工作和生活情况,最近发生的大事小情等等。渐渐地,两位老人也开始关心他了,逐渐把他当成了亲儿子。

为避免睹物思人,在吕凯离世一段时间后,他们将梨树的房子卖掉,搬到了辽宁省抚顺市居住。徐刚越发惦记两位老人,虽然经常通电话,但总是放心不下。于是,他萌生了要把老人接到身边的想法。

2007年,徐刚的一个亲属在四平市铁西区开发了一个住宅小区。在征得了吕凯父母、自己父母以及岳父母同意的情况下,徐刚在该小区订购了三套住宅,分别是2楼、4楼和5楼。

经过徐刚和全家人商议,最宽敞的2楼让吕凯父母住。房子装修完后,吕凯的父母搬到了徐刚的身边。

这之后,徐刚去吕凯父母家更方便了,只要有空,他就会去,就像回自己的家一样。每逢年节,徐刚和爱人都会与吕凯的父母一起过,并给他们买礼物。过年时,徐刚的午饭一般在岳父母家吃,晚饭在父母家吃,而年夜饭他会和妻子领着孩子在吕凯的父母家吃。

## 近八年照顾胜似亲生

近日,在徐刚帮吕凯父母购买的新家里,吕德义和张玉梅两位老人热情地接待了记者,他们的精神状态看上去很好。

说起已经逝去近八年的儿子吕凯和最近几年的生活,张玉梅和吕德义还是忍不住两次落泪。不过,他们说第一次落泪是因为想念亲生儿子,而第二次落泪则是感动,感动于身边这个不是亲生胜似亲生的儿子徐刚。“在我心中,我有两个优秀的儿子,一个已经逝去,而另一个还在我身边,他们俩是我一生最大的福气。”张玉梅说,“刚就是我们的亲儿子,有刚在,我和老伴才有了活下去的希望。”

“我这个儿子继承了中华民族的传统美德,也给自己的双胞胎儿子带了个好头,我和他妈都支持他,也希望这种美德能够传下去。”徐刚的父亲徐海峰如是说。

作为徐刚的妻子,韩丽丽要比其他青年女性多承担很多东西,不过她并不抱怨和后悔。她说:“徐刚特别踏实,特别仁爱,对所有的人都是那么好,所以我永远都会支持他。”据《新文化报》